

国庆假期车票开始发售

新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜)记者从中铁呼和浩特局了解到,今年“十一”国庆假期将从10月1日持续至7日,共计7天。“十一”国庆假期火车票于9月16日开

始发售。国庆假期,正处于内蒙古额济纳胡杨节金秋旅游旺季,铁路部门采取加开临时旅客列车、开行旅游专列等形式提升旅游热点地区的运能,方便旅客出行。

据了解,今年“十一”国庆假期火车票将提前15天发售,9月16日旅客可在12306网站和售票窗口购买假期首日的火车票。为满足旅客出行需求,国庆假期,中铁呼和浩特局

将在呼和浩特至额济纳间开行旅游专列13趟,游客们可以坐着火车畅游美丽的额济纳胡杨林。

此外,中铁呼和浩特局还将根据客流大数据分析,“一日一图”调整列车

开行方案,动态增加内蒙古进京高铁和区域内城际动车组列车的数量。

铁路部门提醒旅客,车票预售期改为15天以后,开车前7天将为退票高峰期;开车前48小时和

24小时,系统会放出部分剩余车票;每天22时至23时是退票高峰时段。如果没有第一时间买到心仪的车票,也可以使用“候补购票服务”功能进行候补。



放学归来先帮奶奶提水



姐弟俩开心读书

首府1200余名志愿者：我为创城做贡献

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)文明,是一座城市的灵魂,彰显着城市的精神气质。呼和浩特市吹响创建全国文明城市的冲锋号以来,市团市委动员各级团组织投身创城攻坚战,9月以来,共组织首府青年志愿者以“三级联动”的方式,开展“我为创城做贡献,青年走在前”志愿服务活动52场,1200余名青年志愿者参与其中。

9月3日,呼和浩特市团委、青年志愿者协会与内蒙古团校、回民区团委、芸公益、北疆应急救援等多个志愿服务组织赴回民区西机务段社区居委会共同开展了志愿服务活动,通过铲除楼道内的小广告、粘贴创城标语等志愿活动助力创城。9月6日,土左旗团委开展“创城有我·文明同行”志愿服务活动,社工志愿者针对当下中小学生学习存在的心理问题,通过心理健康讲座、心理游戏等形式普及心理健康、身体隐私等常识,营造了关爱未成年人的良好氛围……在各级团组织的引领下,志愿者们走进学校、街道、社区,通过清除白色垃圾,清理小广告,入户宣讲讲解创建知识、向居民发放调查问卷、《市民文明手册》《创建文明城市倡议书》等活动,引导市民积极参与创建活动,提升创城工作的知晓率、参与率、支持率。

下一步,呼和浩特市团委将继续广泛发动全市各族各界青年力量,共同投入创城志愿活动,营造全民参与创建全国文明城市的浓厚氛围。

呼和浩特白塔国际机场“一脸通关”试运行

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)9月15日,前往通辽的李女士在呼和浩特白塔国际机场像往常一样办理值机手续准备过检乘机,与以往不同的是,后续所有需要人工查验的环节全部以“刷脸”方式完成,这让李女士等旅客感受到智慧科技带来的全新乘机体验,而该项目是呼和浩特白塔国际机场当日上线试运行的“一脸通关”系统。

据介绍,“一脸通关”系统是充分利用人工智能新技术结合机场现有离港系统、安检信息管理系统等业务系统以及视频监控、声光报警等传统硬件设施设备,充分发挥大数据优势,以为旅客提供便捷高效、舒适安心出行体验为目标的智能化机场安全管理新模式。该系统实现旅客在办理值机后,仅在待检区出示一次身份证件,后续的安检通道前复核、登机口前复核等流程全部刷脸通关。“经呼飞”中转旅客在航站楼内的中转急转柜台,也同样可以在完成一次验证扫描后实现刷脸登机,大大提升旅客的通行效率及出行体验。

据统计,在“一脸通关”系统运行下,每名旅客人证票查验仅需6秒左右,比传统人工查验节约6~14秒;安检通道前平均排队等候时间缩短1.65分钟,旅客过检速度由之前的平均129人/小时提高到平均157人/小时;登机口通行速度由人工刷牌4~6秒/人,提升到刷脸登机3~5秒/人。同时,“一脸通关”系统的运行模式降低了人为干预度,减少了旅客与工作人员间的交流接触,在疫情防控常态化中起到了重要的作用。

走近留守儿童:听听不一样的成长故事

由北方新报联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“益起过中秋”活动自启动以来,受到了社会各界的广泛关注。9月14日,“益起过中秋”公益活动走进和林格尔县留守儿童高孙宏兄妹和葛如姐弟家,为他们送上精心准备的礼物,听他们讲述不一样的成长故事,诉说对爸爸妈妈的思念。

高孙宏高家乐的小小心愿

“爸爸已经4年多没回家了,我和妹妹很想他。我想拥有一颗篮球等爸爸回来一起玩。”9月14日,12岁的高孙宏向记者吐露心声。

高孙宏爸爸妈妈离异多年,爸爸去南方打零工4年多没回家,高孙宏和8岁的妹妹高家乐与爷爷奶奶相依为命。当天10时30分许,记者一行到达高孙宏爷爷家,高孙宏的爷爷回村里看望孩子的太爷爷没在家,兄妹俩已去上学,奶奶正在准备午饭。一个不足20平方米的小屋内,大多是一些生活用品,唯一值钱的电器是一台老式电视机,靠窗户处放着一张单人写字桌。墙上的装饰品是高孙宏获得的各种奖状。

高孙宏奶奶告诉记者,儿子儿媳离婚时,孙子只有四岁,孙女还不到一岁,她含辛茹苦把孩子拉扯到现在。由于老伴有病不能干重活,一家老少四口生活过得紧巴巴的。欣慰的是,孙子孙女很懂事,早早学会帮爷爷奶奶干家务。

中午时分,高孙宏奶奶准备好饭后,来到小巷口等待即将放学归来的兄妹俩。远远地,高孙宏牵着妹妹的手一路小跑到奶奶身边。放下书包后,高孙宏和妹妹看了一眼水缸,拎起水桶来到院子里的水井边。高家乐熟练地拿起水管子拧开水龙头,很快,多半桶水接好,高孙宏拎起水桶晃悠悠地往家走,妹妹也赶忙上前帮忙,祖孙三人合力将水倒进水缸里。

看到记者带来的四大名著等书籍,兄妹俩爱不释手。高家乐当即在自己喜欢的书上写上自己的名字。接过记者带来的月饼,高家乐一掰两半,先给奶奶,奶奶一边摆手一边说:“奶奶不吃,你吃,你吃。”高家乐不依,直到奶奶接过月饼,她才大大地咬了一口,一脸满足地喊哥哥也来吃。

谈起妈妈,高孙宏一阵沉默。高家乐告诉记者,

她不知道妈妈长什么样子。对于即将到来的中秋节,兄妹俩已经不盼望爸爸能够回来和他们一起团圆了,因为奶奶告诉他们,爸爸打工的地方离家很远,回不来。交流的过程中,记者了解到,兄妹俩的玩具很少,没事时,两人喜欢玩的游戏就是在小巷里你追我跑,或者在院子里捉迷藏。想拥有一辆加护轮的自行车是妹妹高家乐藏在心里好久的心愿。

葛如葛祥:好想再去图书馆过把瘾

12岁的葛如和8岁的弟弟葛祥在和林县同一所小学读书。葛如读五年级,葛祥刚上一年级。因为爸爸妈妈长年在外打工,姐弟俩有两个家。爸妈回来时,姐弟俩就回到爸爸妈妈的租房处。爸妈不在家的日子,姐弟俩和奶奶居住在另一间小平房。在姐弟俩眼里,奶奶住的地方才是他们的家。14日中午,姐弟俩在回家路上看到妈

妈时,欢呼着跑到妈妈身边,争着向妈妈讲述学校里的事。

看到记者带来的课外书和月饼等礼物,葛如兴致勃勃地阅读起来。葛祥拿起月饼一边津津有味地品尝,一边凑到姐姐身旁一起看书。葛如告诉记者,她喜欢读童话,可是学校的书并不多。她最开心的一次是去年呼和浩特市红十字会的叔叔阿姨带她和弟弟参观内蒙古图书馆,种类丰富的故事书让她眼花缭乱。那次回来后,葛如和弟弟经常做梦在图书馆里看书。“爸爸妈妈在外面打零工很辛苦,我希望自己长大后能考入一个好大学,找到一份好工作,让爸爸妈妈不再为生活四处流浪奔波。”葛如说。今年的中秋节,姐弟俩希望能和爸爸妈妈在呼和浩特一起过,希望爸爸妈妈能陪他们再去一次图书馆,过一把读书瘾。

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军 见习记者 费捷 实习生 乌日恒

